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Στον Ι.Ν. Αγίων Πάντων Καλλιθέας ιερούργησε ο 
Λαρίσης Ιερώνυμος για τα 100 χρόνια από της 
ιδρύσεως της Ενορίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Με την κανονική άδεια και ευλογία του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου του 
Β´, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. 
Ιερώνυμος, λειτούργησε χθες στον Ιερό Ναό των Αγίων Πάντων 
Καλλιθέας, με την ευκαιρία των εορτασμών για τα 100 χρόνια 
από την ίδρυση της Ενορίας.

Τον Σεβασμιώτατο προσκάλεσε το εκκλησιαστικό συμβούλιο καθώς και η ενοριακή 
νεανική εστία του Ιερού Ναού. Μάλιστα υπήρχε η ευλογία της παρουσίας της 
Τιμίας Κάρας του εν Αγίοις πατρός ημών Νικολάου Ιερέως του Πλάνα, η οποία 
διασώζεται ως πολύτιμο θησαύρισμα στον Ιερό Ναό Αγίου Ιωάννου Κυνηγού οδού 
Βουλιαγμένης.

Ο Άγιος Νικόλαος Πλανά, εν ζωή, είχε λειτουργήσει στο παλαιό μικρό Εκκλησάκι 
των Αγίων Πάντων που υπήρχε πριν την ανοικοδόμηση του μεγαλοπρεπούς νέου 
Ιερού Ναού. Πλήθος κόσμου συγκεντρώθηκε στον Ιερό Ναό από το πρωί 
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προκειμένου να τιμήσει τη σημαντική αυτή επέτειο και να εκδηλώσει την αγάπη 
του προς την Ενορία.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος, λαμβάνοντας αφορμή από το αποστολικό 
ανάγνωσμα και συνδυάζοντας το με την Εορτή του Αγίου Ενδόξου Αποστόλου και 
Ευαγγελιστού Ματθαίου, τόνισε πως ο Λόγος του Χριστού δεν είναι για έναν 
μονόν, ούτε για ορισμένους αλλά είναι για όλους. Αναφέρθηκε στην 
οικουμενικότητα της Ορθοδοξίας και στο πως αυτή αποδεικνύει ότι ο Θεός 
“πάντας ανθρώπους θέλει σωθήναι και εις επίγνωσιν αληθείας ελθείν”.

Στο τέλος επαίνεσε τους Ιερείς του Ναού, ιδίως τον Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη κ. 
Τιμόθεο Μαχαιριώτη, Προϊστάμενο του Ιερού Ναού, ο οποίος υπηρετεί στους 
Αγίους Πάντες από το 1967. Ο πατήρ Τιμόθεος διετέλεσε αγωνιστής της Ε.Ο.Κ.Α. 
κατά τον αγώνα των Κυπρίων αδελφών μας εναντίον της βρετανικής 
αποικιοκρατίας, είχε συλληφθεί και περάσει τέσσερα χρόνια από τη ζωή του ως 
πολιτικός κρατούμενος στα στρατόπεδα συγκεντρώσεως της Κοκκινοτριμιθιάς και 
αλλού, με αποκορύφωμα τον εγκλεισμό του στις Κεντρικές Φυλακές Λευκωσίας και 
τον βασανισμό του, κακουχίες που τον αναδεικνύουν έντιμο Κληρικό και συνεχιστή 



των ηρωικών μας παραδόσεων. Μάλιστα ήταν ως Διάκονος της μονής Μαχαιρά, 
αυτός ο οποίος μετέφερε το φαγητό στο κρησφύγετο του Γρηγόρη Αυξεντίου για 
τον ίδιο και την ομάδα του, ενώ ήταν κρατούμενος σε γειτονικό κελί με τον 
Ευαγόρα Παλληκαρίδη και βίωσε τη νύχτα του απαγχονισμού του.

Μετά την Θεία Λειτουργία πραγματοποιήθηκε ομιλία με θέμα «άγνωστα 
περιστατικά από το βίο του Αγίου Νικολάου του Πλανά», η οποία διήρκεσε επί 
μακρόν αλλά κράτησε αμείωτο το ενδιαφέρον του ακροατηρίου. Στο τέλος ο 
Σεβασμιώτατος ευχήθηκε με τις πρεσβείες του Αγίου Νικολάου του Πλανά και 
Πάντων των Αγίων, διαρκή την ευλογία του Αγίου Θεού στις οικογένειές και τα 
καλά έργα των ανθρώπων της Ενορίας αυτής, αλλά και απαράμιλλο τον ζήλο της 
επόμενης γενιάς, ώστε να φτάσουν να εορτάσουν και τα διακόσια και τα τριακόσια 
χρόνια, έως και την συντέλεια του αιώνος με τη Χάρη του Θεού.










